

如皋日报

一报读懂如皋

A1



2019年6月3日 星期一 今日8版
农历己亥年五月初一

中共如皋市委主办 如皋市融媒体中心（传媒集团）承办 新闻热线：0513-87658897 电子版：rgdt.cpcrugao.cn 图文投稿邮箱：rgrbyw@163.com 本版责编：顾忠兵

仙诺德葡萄酒
SIANNODEL
澳洲原瓶进口
品鉴热线：0513-68815555

“四好农村路”成乡村振兴新引擎

一到周末，一条条通向乡村的公路上热闹起来，市民们开着小车拖家带口到乡间地头欣赏田园风光，品尝农家美食。

“开春以来，我忙得不可开交啊！除了要接待日益增多的本地游客，还要安排来自上海、苏州等地的客人。作为富有地方特色的有机富硒农庄，我们的特色生态游正在受到越来越多游客的青睐。”下原镇通利生态农庄的马晓年兴奋地告诉记者。

风情农路带火乡村旅游

过去，由于交通闭塞，很多村庄尽管环境优美，但旅游资源难以挖掘，村民们只能对着秀丽的田园风光兴叹！2013年，建设“四好农村路”的春风吹拂全省各地。我市抓住这一难得的机遇，将“四好农村路”建设与乡村振兴战略紧密结合；与乡村旅游发展紧密结合；与农业产业化

发展紧密结合；与美丽乡村建设紧密结合。在“四好农村路”建设过程中，把自然生态、风土人情、乡村特色、传统文化等融入农村公路的规划、设计、建设之中，使农路与周边的乡村风貌、田园风光、农业园区充分融合。一条条风情农路“带火”了乡村旅游。

“四好农村路”一下子搅热了昔日平静的村庄，吸引了投资者的眼球。农民们也纷纷以土地入股、土地流转的方式加入旅游资源开发。一些乡村相继建成了生态湿地、生态园林、观光荷塘、长寿农庄等一系列乡村旅游景点。曾经偏僻的小乡村，如今变成了车水马龙的旅游目的地。一些头脑灵活的村民们也顺势而为，发展起农家乐、生态垂钓、水果采摘等旅游项目，吸引了无数的过往游客。

经济技术开发区平园池村，几年前还是一个位置相对偏僻、经济相对落后、鲜有人问津的纯农业村。这几年

在市交通运输部门的大力支持下，平园池村着力打造带有观光休闲辅道的特色农路。占地1200亩的生态藕池文化园成功开园；占地350多亩的集草庄微型盆景园，集观赏价值和经济效益于一体；占地320余亩可供休闲采摘、农耕体验的红娟观光园即将建成。目前，该村已成功入选“全国美丽乡村百佳范例”。

绿色农路助推产业转型

“每次开车去乡村，路边风景赏心悦目，这两年随手拍了很多公路绿化的照片，存在手机里怎么也不舍得删。”在软件园工作了5年的李女士告诉记者。

据市农路办统计，截至今年5月底，我市已建成的“四好农村路”绿化率达100%，绿化和道路基本上实现了同步规划、同步设计、同步施工。全市共创建“提档升级类、惠民

客运类、安保达标类和红色文化型、花博艺术型、农家风情型”三类三型路380余公里。一些镇（区、街道）还创建出一批香樟大道、玉兰大道、紫荆大道……这些绿色景观农村路让如皋大地充满了浓郁的绿色风情。

农路的通畅、洁净、美丽，带动了乡村花木、果蔬和特色农产品的销售，形成了花木、鲜切花、黑塌菜、紫桃、西瓜、富硒大米等高效农产品的特色产业，带动各镇（区、街道）逐步走上了绿色发展之路。

去年秋季，长三角新媒体南通行专题采风团一行来到我市，参加“秋之韵——发现不一样的美”大型采风活动，参观的首站就是“花木大世界（如皋）国际园艺城”。该项目投资23亿元，占地1000亩，来自全国25个省市的业主在此经营，2018年市场交易额突破220亿元，为社会提供了10万个以上的就业岗位，带动了周边农户致富奔小康。【下转A2版】



近年来，我市坚持以生态优先、绿色发展理念为指引，全面落实河长制，深入开展河道综合整治、河道生态修复、水生态改善与水生态保护体系建设，河道防洪排涝能力不断提高，生态环境逐步改善，助推了水体水质全面提升，重现“一河碧水，两岸翠色”的生态美景。我市现有2011名市、镇、村河长，严格落实巡河制，守护着这里的26条县级河道、351条镇级河道、3636条村级河道，确保生态环境优美。

图为河道保洁人员对水面进行日常保洁作业。

□通讯员吴树建 融媒体记者邱宇

市领导督查城建重点项目

本报讯（融媒体记者顾忠兵）1日，市委副书记、市长何益军率相关部门负责人，督查城市建设重点项目推进情况。副市长黄文斌参加活动。

何益军一行首先来到观凤路与福寿路交叉的十字型景观桥。该项目南北向连通观凤路，呈现汉字的“十”字状，上部结构采用先张法预应力混凝土空心板及预应力现浇板铺设，下部结构为拱形墩、U型桥台，基础为钻孔灌注桩，配套实施照明亮化等装

饰。项目于去年5月份开工建设，经过一年多的紧张施工，目前，桥梁的主体工程已经结束，工人们正抢抓晴好天气，加快推进亮化等配套工程建设。何益军仔细查看了项目施工现场，详细了解了工程施工情况。他指出，下一步要“精雕细琢”做好景观设计，高标准实施景观工程；要科学实施绿化工程，选择优质树种，确保绿化与水系、桥梁相协调；要抓好细节，努力打造优质工程、精品工程。

他同时强调，市城建指挥部要建立完善考核督查机制，对城建重点项目的质量、安全加大抽查力度，并强化对施工单位的监管，合力打造高品质城建工程。

在市一中东侧的龙游河北延项目施工现场，何益军认真听取了项目施工方案汇报。他指出，要在抓紧推进项目实施的同时，结合护城河景观的特点，加强河道两侧绿化方案研究，注重绿化的精致化，着力打造立体式

绿化景观。

何益军一行还查看了内外城河控源截污现场和相关搬迁地块。他强调，各责任单位要紧扣时间节点，细化方案，详细安排项目的施工计划，严把工程质量关和施工安全关，全力推动各项工程按时间节点顺利完成；要以科学的规划为引领，抓好各项建设方案的完善和落实，努力打造更多优质工程、精品工程、人民满意工程，进一步完善城市功能，优化人民群众居住生活环境。

如皋海关检出今年以来进口煤炭最大短重

本报讯（通讯员石翔翔 融媒体记者李军）日前，如皋海关在对一批来自印度尼西亚的进口动力煤实施水尺鉴定时，发现其短重1181.5吨，短重率高达13.9%，潜在损失约6.96万美元。如皋海关及时出具重量鉴定证书，为企业对外索赔提供可靠依据。

经如皋海关关员深入了解，该批煤炭到达如皋口岸前，已在上一港减载。由于卸货疏忽，减载重量超过提单数800多吨，另外由于装货港未装

足货，从而造成本港短重近1200吨。针对目前国际海运欺诈高发态势，如皋海关持续开展以“打击贸易欺诈行为”为主要内容的“口岸天平行动”，不断加强对进口煤炭、铁矿及棕榈油等大宗资源性商品的检验监管，严把进口商品重量鉴定关，有效维护公平贸易秩序。同时，如皋海关再次提醒国内收货人，在签订合同时，应当以卸货港官方出具的重量证书为结算依据，权威索赔短损，有效规避风险。

日前，我市举行“对话青商·走进如皋”政企面对面活动。广大优秀青年企业家深入我市部分企业和乡村，一起感受江海风韵，一起体验长寿生活，一起寻找发展机遇，一起谋求合作共赢。“如皋区位优势独特，产业特色明显，服务客商热情周到，是投资创业的理想之地。广大青年企业家在如皋这边沃土上投资创业必将大有可为。”参加活动的共青团江苏省委副书记潘文卿发出如此感慨，并给青年企业家选择如皋鼓劲。

“围绕中心、服务大局”是共青团组织的“工作主线”。我市强化平台打造，完善服务功能，进一步凝聚青年合力，为推动经济社会高质量发展提供强大的支持与保障。

搭建青年人才发展“朋友圈”，让城市人才更加集聚。我市建强青商、青联等社会组织，利用青年组织体系集聚人才的优势，广泛联系不同层面、不同行业、不同领域青年人才；召开市青年人才大会，建立青年人才发展库，对接更多“双一流”高校学子在如开展社会实践，让在外如皋籍学子感受家乡的温暖、看到发展

我市凝聚青年合力助推高质量发展

的机会、匹配到合适的岗位，把更多的在外人才“引”回来。

做好青年就业服务“生态链”，让城市舞台更富朝气。我市以青年困难职工、进城务工青年、高校毕业生为重点，动员社会资源，帮助青年就业；积极推进就业见习项目，规范青年见习基地建设，依托青商会会员单位提供一批见习岗位；完善服务企业，提供保姆式服务，大力支持青年企业家在如皋投资创业。

集结青年岗位建功“英雄汇”，让城市发展更具活力。我市组织动

员各领域优秀青年开展“促发展、献良策”活动，为如皋发展凝聚力量、建言献策；充分发挥国家、省、市各级“青年文明号”等先进集体的示范带动作用，引导广大团员青年参与改革发展；鼓励青年企业家积极参与脱贫攻坚行动，围绕学业资助、就业援助、创业扶持、东西对口扶贫等重点项目贡献企业社会价值，让青年发展更有力度，让城市生活更有温度。

□融媒体记者顾忠兵 通讯员金霞



图为活动现场。

□融媒体记者邱宇摄

一下科技2019“心动一下”盛典在我市落幕

本报讯（融媒体记者邱宇）5月31日，一下科技携手我市举办的2019“心动一下”互联网星光盛典在市奥林匹克中心体育馆落幕。何益军、丁兴华等市四套班子领导参加活动，共同见证视听视频领域的这项盛事。

活动颁发了最具影响力MCN机构、最具商业价值机构奖、最具影响力媒体机构、最具影响力红人奖、最具人气红人奖、最佳短视频栏目、互联网影响力红人主播七项重磅大奖，对移动视频优质、潜力机构及红人予以表彰，并举行一下科技“如皋网络文化传播示范基地”授牌仪式。

活动中，市委副书记、市长何益军对一下科技选择如皋作为盛典举办地表示感谢。他表示，一下科技是国内移动视频领域当之无愧的领跑者，而今天的如皋，也是一座正在加快“C位”出道步伐的城市。近年来，我市围绕建设“以软件和新一代信息技术为特色的创新创业青年友好城市”，积极拥抱“互联网+”，在产业升级、政务服务、

城市管理等方面多向发力，形成了互联网与城市融合发展的良好生态。特别是依托“CSIP”和“开源空间”两个国字号平台，充分发掘释放如皋悠久厚重的历史文化底蕴，全面推进“互联网+”文化战略，文化产业不断向数字化、娱乐化、时尚化等方向拓展，产业规模不断扩大，创新特色日益鲜明，成为全市经济社会发展的亮点。2018年，全市规模以上文化企业主营业务收入达165.3亿元，增长11%。他指出，作为行业领先的移动视频生态矩阵平台，一下科技投资20亿元在我市建设未来科技城项目，致力打造一座容纳超万人的互联网文化产业生态小镇。他强调，一下科技这只行业“独角兽”和如皋这支“潜力股”的深入合作，将吸引更多怀揣梦想、才华横溢的年轻人相聚如皋奋斗追梦，为双方高质量共赢发展注入动能活力。如皋也将以本次盛典举办为契机，持续优化网络文化产业环境，鼓励创造更多优秀网络文化产品。